|Sofocion 4\

FluiZm. ) + Un velocista corre una carrera de 100 m en 10 s. Aproximar este movimiento
suponiendo una aceleracién constante en los primeros 15 m y una velocidad constante en
los restantes 85 m. Determinar:

a) La velocidad final.

b) El tiempo necesario para completar los primeros 15 m.
c¢) El tiempo necesario para recorrer los restantes 85 m.

d) La aceleracion en los primeros 15 m.

Solucion:

Llamamos t; al tiempo que tarda en recorrer los primeros 15 m y t, al tiempo que tarda en
recorrer los restantes 85 m, se cumple que

ti+t=10 [1]

En el primer tramo realiza un movimiento uniformemente acelerado por lo que la
., 2 ey v
ecuacion es: X = Xg+ vot + 2 at”, y como parte del reposo (v = 0) se puede escribir:

15=12at* [2]
Ademds, v¢=a t; por lo que sustituyendo la aceleracién en la ecuacién [2]:
15=12 (vi/ t) =12 vit; = t,=30/v [3]

En el segundo tramo el movimiento es un uniforme, por lo que la ecuacion que hay que
utilizar es x = v t, que en nuestro caso se transforma en:

8B =vit; = t2=85/v¢ [4]
Sustituyendo las ecuaciones [3] y [4] en la [1],

30/ve+ 85/vi=10= 115/v¢=10 = |vy=11.5m/s

b) Utilizando la ecuacién [3] [t,=30/11.5=2.61 |

¢) Utilizando la ecuacion [4] |t2 =85/11.5=7.39 sl

d) Como |a=v¢/t; =11.5/2.61 = 4.41 m/s?
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- Pesleme /3 Un cuerpo inicialmente en reposo
(6,=0,w,=0, ent, =0) es acelerado en una trayectoria circular de radio 1.3 m de
acuerdo con la ecuacién o =120:° -487+16 (todo en unidades del ST) . Hallad:

(a) La velocidad angular en funcién del tiempo,
(b) La posicion angular como funcién del tiempo,
(c) Las componentes tangencial y normal de la aceleracion

Solucion:

(a) Integrando la aceleracion angular teniendo en cuenta las condiciones iniciales:

(7] I
a=d—w = do=adt = fdw=fadt
dt 5 5

!
= a)=f(12012 —48:+16)dz=40z3 ~-241* +16¢.

0

(b) Integrando ahora la velocidad angular:

d@ 17 1
w=—" = di=wdr = fd9=fa)dt
dt o 5

i
= 9=f(4013—2412+16r)dr=10t4—8r3+8r2.
0

(c) Las componentes intrinsecas de la aceleracion vendran dadas por:

da

a, = ﬂ=£(Ra))=R— = Ra=13(1207* - 481+16),
dr dt dt
2 2 oD
0, =2 - BY _Rar =13(400 241" +161)' .
R R

(Como se indica en el enunciado las unidades utilizadas en el problema son las del SI).
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